

## Разом до майбуття

У Парламенті дітей та учнівської молоді Дніпропетровська багато років тому була ініційована акція «Разом до майбуття», яку шкільні депутати присвятили пошуку і розвитку сучасних форм співпраці органів учнівського самоврядування, представників законодавчої та виконавчої влади, дитячих і молодіжних громадських організацій, Дніпропетровської молодіжної ради при Міському голові, студентських рад ВНЗ міста, Молодіжного центру Дніпропетровщини в рамках втілення соціально-ділового партнерства. Метою цього пошуку є не тільки привернення уваги міської громади до вирішення проблемних питань молодого покоління, не тільки підтримка учнівського самоврядування, але й створення нових форматів співпраці представників різних вікових категорій, національних меншин, етнічних груп, професій, релігійних конфесій, соціокультурних компетенцій.

Про це говорили і учасники Обласної науково-практичної конференції «**Оновлення системи управління в умовах реформування вітчизняної освіти**», що відбулася у Дніпропетровському інституті післядипломної педагогічної освіти. Вчені та керівники навчальних закладів обмінялися думками про ресурси і час, алгоритми та інструменти, що, на їхню думку, мають бути залучені до процесу оновлення системи управління; роз'яснювали відмінності між управлінням і керуванням, компетентністю та компетенцією, розкривали сутність якості освіти та особливості освітнього менеджменту і кадрової політики та участі громади в освітньому процесі, ознайомилися з методикою оптимізації малокомплектних шкіл. Перелік питань, які обговорювали учасники пленарного засідання та секційних груп, був величезний. Аргументованість, переконливість, експресія учасників спілкування підкреслювали одночасно впевненість і стурбованість, бажання бути почутим і риторичні питання «Що робити? Як робити? З ким робити?».

Порозумілися на тому, що настав час пошуку нових спільних проєктів і технологій спільної роботи науковців і практиків, професіоналів і громадськості у системі управління.

Лише гуртом, діючи за правилом: не випереджаючи, не здоганюючи, а рухаючись в єдиному ритмі часу, можливо створити міцний фундамент сьогодення, спираючись на який, отримати можливість – прийти разом до майбуття.



## «ЛІДЕР. СУЧАСНІСТЬ. ЄВРОПА»

Під такою назвою в Парламенті дітей та учнівської молоді Дніпропетровська відбулося свято, на яке були запрошені лідери учнівського самоврядування, вчителі, батьки, представники студентських рад ВНЗ міста, Молодіжного центру Дніпропетровщини, Палацу студентів ДНУ ім. О. Гончара, дитячої студії телебачення «Вместе».

Демократичне спілкування, яскраві пісні, зворушливі вірші іноземними мовами створювали європейську атмосферу і нагадували про подорожі разом із батьками та вчителями до Ейфелевої вежі, Біг-Бена, замку Дракули, Колізею та Європарламенту.

Сучасний світ – це відкритий світ. Це світ «Євробачення» і «Формули-1», чемпіонатів світу зі спорту і світових кінопрем'єр, міжнародних бісенале і тижнів високої моди, наукових симпозиумів і предметних олімпіад, карнавалів, квестів, флешмобів, подорожей автостопом, шопінгтурів, посткросингів, авторалі, арт- і м'юзикфестів, стрітворкауту, модульної системи освіти і лідерських таборів. Сучасний світ – це численна українська діаспора у понад 20 країнах світу.

Ми багато говоримо про євроінтеграцію, хоча вже давно інтегровані у європейський простір. Так, в нашому місті вчать-

ся і працюють представники 37 національностей з країн Європи та світу.

Сучасний світ – це світ комунікацій, культур, традицій, світоглядів, це світ стратегій, технологій і дипломатії.

Сучасний світ – це світ нової генерації лідерів, від яких залежить рівень розвитку нашої цивілізації.

Сучасний світ – це шкільна і студентська молодь, яка вперена, що працює разом з дорослими заради майбутнього.



Оксана САЛНИКОВА, методист МПДЮ, керівник Парламенту дітей та учнівської молоді Дніпропетровська



# = МИ

Дев'ятий благодійний фестиваль «МАМА + Я», що відбувся у Дніпропетровську 8 вересня в креатив-клубі «Бартоломео», зібрав майже три тисячі дітей, які за різних обставин залишилися без батьківського піклування. Волонтери, які вирішували всі організаційні питання, прагнули привернути увагу містян до проблеми сирітства.

Парламент дітей та учнівської молоді міста спільно з батьківською громадськістю одночасно вирішили взяти участь у волонтерській програмі, щоб допомогти організаторам створити для маленьких українців простір свята, добра і любові.

КЗО «Обласний еколого-натуралістичний центр дітей та учнівської молоді» до 70-річчя Перемоги над нацизмом у Європі, Дня пам'яті та примирення та 70-річчя завершення Другої світової війни провів обласний еколого-краєзнавчий табір-експедицію

## «ПРИРОДНА СКАРБНИЦЯ ПРИДНІПРОВ'Я»



Учасники заходу – 12 вихованців позашкільних еколого-натуралістичних навчальних закладів, переможці обласних, всеукраїнських профільних масових заходів, учні обласної заочної хіміко-біологічної школи з Дніпродзержинська, Жовтих Вод, Нікополя та Павлограда.

Вони ознайомилися з організацією навчально-виховного процесу в ОЕНЦДУМ, Дитячому екологічному центрі Дніпродзержинська, Жовтневому навчально-реабілітаційному центрі з поглиб-



леним професійно-трудоим навчанням Софіївського району, Будинку творчості дітей та юнацтва Орджонікідзе, Нікопольському міському еколого-натуралістичному центрі і побували в закладах освіти Нікополя та Нікопольського, Апостолівського, Петриківського районів.

У навчальних установах юннати прослухали лекції про необхідність збереження біорізноманіття: фауни безхребетних, хребетних і холоднокровних тварин (риби, амфібії, рептилії) Дніпропетровщини; про особливості визначення та класифікації зібраного матері-

алу в лабораторних умовах і виготовлення власних колекцій.

Проводилися практиками на природі. У Софіївському районі учні ознайомилися з особливостями збору наукового матеріалу в польових умовах, вивчали представників орнітофауни водопілля річки Кам'янки та цілинного степу.

Біля сіл Братське та Запорізьке (найстаріше село району, засноване 1759 року) є інформаційний знак «Виток р. Кам'янка». Вадим Вадимович Качан, начальник відділу водних ресурсів Софіївського району, розповів про гідрологічний режим річки. Лідія Миколаївна Демченко, голова сільської ради с. Запорізьке провела екскурсію річкою, під час якої педагогічні працівники Запорізької школи та НМЕНЦ, а також аспіранти кафедри зоології та екології факультету біології, екології та медицини ДНУ ім. О. Гончара С.С. Назимов та П.А. Кобеза проводили практиками з вивчення флористичного та фауністичного різноманіття водопілля річки.

В Апостолівському районі біля с. Усть-Кам'янка відбувся ботанічний практикум з вивчення фіторізноманіття у природних умовах – фонових видів комах основних екосистем річки Кам'янка і тих, що занесені до Червоної книги; біля с. Токівське вивчали унікальну петрофілну флору каньйону р. Кам'янка. Віктор Васильович Бригадиренко, кандидат біоло-



гічних наук, доцент кафедри зоології та екології ДНУ ім. О. Гончара, відповідальний за зоолого-екологічний напрямок, ознайомив юннатів з історією виникнення ландшафтів і біологічними особливостями представників флори і фауни досліджуваних ділянок.

Незабутні враження дітям подарувала екскурсія до пам'ятки природи «Водоспад на річці Кам'янка». Цей єдиний на Дніпропетровщині водоспад вважають наймальовничішим, найпривабливішим об'єктом природної спадщини нашого краю. Водоспад із 6 метрів заввишки розташований на степовій малій річці біля Токівського гранітного кар'єру. Він утворився там, де з берегів виступає червоної граніт.

Юні дослідники побували в музеях і музейних комплексах: біля монумента Слави, в діорамі «Битва за Дніпро» у Дніпропетровську, на алеї героїв-інтернаціоналістів в Орджонікідзе, на могилі Івана Сірка, кошового отамана Запорозької Січі й усього Війська Запорозького Низового у с. Капулівка та в історичному музеї ім. Петра Калнишевського в с. Покровське Нікопольського району, в Нікопольському краєзнавчому музеї.

Побували на оглядовій екскурсії в розарії публічного акціонерного товариства «Дніпрозот» та на гідроелектростанції Дніпродзержинська, в районі акліматизації бобрів у с. Куліші та на конфермі в с. Слизавівка Петриківського району.

Експедицію завершили на базі Нікопольського міського еколого-натуралістичного центру (директор Юрій Юрійович Третьяков). У закладі діє еколого-ботанічний музей, в якому майже 400 унікальних природних експонатів: гербарії рослин, колекції комах, молюсків, морських тварин, птахів і ссавців нашої країни.

Таким чином відбулася апробація маршруту для проведення спільної експедиції з Полтавським обласним еколого-натуралістичним центром учнівської молоді.

Набуті знання та практичні навички стануть у пригоді юннатам і педагогам у проведенні науково-дослідницької роботи, природоохоронної діяльності, сприятимуть формуванню цілісного екологічного світобачення, активної громадянської позиції, відчуття національної гідності та патріотизму, любові до рідної країни – України.



Денис ГРИГОР'ЄВ, завідувач відділу біології та екології КЗО «ОЕНЦДУМ»;  
Тетяна КОНДРАТЬЄВА,  
методист, начальник експедиції